
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS 

DEPARTAMENTO DE FÍSICA 

 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL 

DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DO 

ANO DE 2022, REALIZADA NO DÉCIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE MARÇO 

DO ANO DE 2022. 

 

Reunião realizada de forma remota-presencial pelo do aplicativo Google Meet, 

às quinze horas e cinco minutos, presidida pelo Chefe do Departamento, 

professor Ulysses Câmara da Silva. Presentes: professores Alfredo Gonçalves 

Cunha, Breno Rodrigues Segatto, Carlos Augusto Cardoso Passos, Clisthenis 

Ponce Constantinidis, Davi Cabral Rodrigues, Denise Costa Assafrão de Lima, 

Edson Passamani Caetano, Ernani Vassoler Rodrigues,  Fernando Nespoli 

Pansini, Gabriel Luchini, Galen Mihaylov Sotkov, Giuseppi Gava Camiletti, 

Humberto Belich Junior, Jair Carlos Checon de Freitas, Jorge Luis Gonzalez 

Alfonso, Jose Alexandre Nogueira, José Holanda da Silva Júnior, Jose Luis 

Passamai Junior, Jose Rafael Capua Proveti, Julio Cesar Fabris, Marcos Tadeu 

D'Azeredo Orlando, Miguel Ângelo Schettino Júnior, Sergio Mascarello Bisch, 

Sergio Vitorino de Borba Gonçalves, Thiago Eduardo Pedreira Bueno, 

Thieberson da Silva Gomes, Ulysses Camara da Silva, Valberto Pedruzzi 

Nascimento, Valerio Marra, Vinícius Cândido Mota, Wanderlã Luis Scopel e 

Wendel Silva Paz, e representantes estudantis Alexia Silva dos Santos, 

Carolayne Silva Gomes,  Igor Broseguini Sabadini e Lucas Oliveira Scardini. 

 

1. Comunicações. Em decorrências das eleições da Adufes, é dado dez minutos 

para representantes da chapa 2 e dez minutos para representantes da chapa 1 

apresentarem suas propostas e membros. 1.1. Os professores Junia Zaidan, 

Edson Pereira Cardoso e Ana Claudia Hebling Meira, integrantes da Chapa 2 

que concorre na eleição da Adufes, apresentam-se, fazem uma breve introdução 

de sua chapa, explicam algumas propostas e listam algumas contribuições já 

feitas. 1.2. Os professores Daniela Zanetti, Gabriel Luchini e Alexandre Curtiss 

Alvarenga, integrantes da Chapa 1 que concorre na eleição da Adufes, 

apresentam-se, fazem uma breve introdução de sua chapa, explicam algumas 

propostas e listam algumas contribuições já feitas. 
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2. Ordem do Dia. O professor Vinícius sugere a remoção do ponto 2.3 referente 

ao calendário de aulas de Física Experimental, mas, em votação, votam pela 

permanência com apenas um voto contrário. A ordem não é alterada. 2.1 

Assunto: Aprovação da Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2022. Não há 

discussão. A ata é posta em votação e aprovada por unanimidade. 2.2 

Processo: 23068.013483/2022-47; Assunto: Redistribuição de Servidor 

Docente José Holanda da Silva Júnior; Interessado: Professor José 

Holanda da Silva Júnior. Foi colocada em discussão a solicitação de 

redistribuição do docente José Holanda da Silva Júnior do Departamento de 

Física da UFES para a Unidade Acadêmica do Cabo Santo Agostinho - 

Universidade Federal Rural de Pernambuco. Em contrapartida, o Departamento 

de Física irá receber um código de vaga para professor do magistério superior. 

Em votação, a redistribuição é aprovada por unanimidade. 2.3 Processo: 

23068.011081/2022-16; Assunto: Aprovação do calendário de provas de 

física experimental; Interessado: Professor José Rafael Cápua Proveti e 

Departamento de Física; Texto de referência: Parecer da Comissão de 

Ensino. Discute-se extensivamente sobre a legalidade e logística referente a 

horas e dias letivos, em especial a aplicação de provas aos sábados. Devido à 

pertinência de algumas dúvidas, optam por fazer uma consulta ao procurador da 

instituição. Em seguida, discutem as alternativas a serem votadas, definindo 

quais pontos da proposta podem ser aprovados. As propostas finais a serem 

votadas na reunião passam a ser as seguintes: 1: Proposta original do professor 

José Rafael; 2:  Coordenação de Física Experimental 1 pelo professor José 

Rafael. 3:  José Rafael não seria o coordenador da Física Experimental. Em 

votação, a proposta 1 recebe oito votos, a proposta 2 recebe vinte e dois votos, 

a proposta 3 recebe três votos e há uma abstenção. Por maioria, vence a 

proposta 2: Coordenação de Física Experimental 1 pelo professor José Rafael. 

2.4 Assunto: Aprovação da Oferta de Disciplinas - 2022/01; Interessado: 

Departamento de Física. Após breve discussão, a oferta é posta em votação e 

aprovada por unanimidade. 

 

Palavra livre. 1. O professor José Rafael Cápua pede ao chefe do departamento 

que faça o encaminhamento ao procurador para resolver a questão do ponto 2.3. 

2. O professor Jair Carlos fala sobre os papéis de um coordenador de disciplina. 

3. O professor Marcos Tadeu elogia o trabalho de Ulysses Câmara e Sérgio 

Vitorino como chefes de departamento. 

 

Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e nove minutos, o Chefe do 

Departamento de Física agradece a presença e declara encerrada a sessão. Eu, 

Bruno Meleipe Peixoto, secretário, lavrei a presente ata que será assinada pelos 

participantes na reunião, após lida e aprovada por todos. 
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